

**ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 53/2024

ΑΠΟΦΑΣΗ 660/2024

Στην Καλαμάτα σήμερα την 16η Δεκεμβρίου 2024, ημέρα Δευτέρα ώρα 13:00, συνέρχεται στην 53η/2024 συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που πραγματοποιείται στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό Κατάστημα της οδού Αθηνών 99 (ισόγειο Α΄ κτιρίου), μετά την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 85839/12-12-2024 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Βασιλόπουλος Αθανάσιος, Δήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ. 1) Καραγιάννης Ανδρέας, 2) Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα), 3) Μαρινάκης Σαράντος, 4) Τζαμουράνης Βασίλειος, 5) Φάβας Γεώργιος και 6) Χανδρινός Σπυρίδων.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Κουτραφούρης Βασίλειος και 2) Οικονομάκος Δημήτριος.

Στη συνεδρίαση επίσης παραβρίσκεται το αναπληρωματικό μέλος της Δημοτικής Επιτροπής κ. Σκοπετέας Αναστάσιος αναπληρώνοντας το τακτικό μέλος κ. Κουτραφούρη Βασίλειο.

Επίσης στη συνεδρίαση κλήθηκαν οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Αιθαιάς, Άμφειας, Αντικαλάμου, Άριος, Αρφαρών, Θουρίας, Καλαμάτας, Λαιικών, Μικρομάνης και Πλατέος και οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Αλωνίων, Ανεμόμυλου, Ασπροπουλιάς, Λαδά, Πολιανής και Σταματινού, επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες, και απ΄ αυτούς:

παραβρίσκονται μόνο, οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Άριος κ. Κωστόπουλος Γρηγόριος και Μικρομάνης κ. Κοτσιλιέρης Μιχαήλ.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Περωτής Ιάκωβος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι η νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για λήψη απόφασης το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο:

Κατάρτιση σχεδίου Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.), έτους 2025, Δήμου Καλαμάτας.

Η με αριθμ. πρωτ. 85562/11-12-2023 σχετική εισήγηση της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου, η οποία ήταν στο φάκελο του θέματος μαζί με τον συνημμένα σε αυτή Πίνακα Στοχοθεσίας Οικονομικών Αποτελεσμάτων του Δήμου Καλαμάτας έτους 2025 και έχουν αποσταλεί στα Μέλη της Δημοτικής Επιτροπής προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής:

ΘΕΜΑ: «Κατάρτιση σχεδίου Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) έτους 2025 του Δήμου Καλαμάτας»

Εισήγηση

Αφού λάβαμε υπόψη μας:

1. Τις διατάξεις της με αρ. πρωτ. 7261/2013 ΚΥΑ των Υπουργών Οικονομικών και Εσωτερικών με θέμα «καθορισμός διαδικασιών και κριτηρίων για την παρακολούθηση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) και την εφαρμογή του Προγράμματος Εξυγίανσης από το Παρατηρητήριο του άρθρου 4 του ν. 4111/2013» σύμφωνα με τις οποίες ορίζεται μεταξύ των άλλων η σύνταξη πινάκων στους οποίους γίνεται συνοπτική αποτύπωση του ετήσιου προϋπολογισμού και το μηνιαίο πρόγραμμα εκτέλεσής του.
2. Τις όμοιες της εγκυκλίου υπ' αριθμ. 5 (αρ. πρωτ. 14065/9-4-2013) του Υπουργείου Εσωτερικών με θέμα «παροχή οδηγιών και διευκρινίσεων επί της αριθμ. 7261/22-2-2013 (ΦΕΚ Β' 450/26-2-2013) Κοινής Απόφασης των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών «καθορισμός διαδικασιών και κριτηρίων για την παρακολούθηση του «Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης» (Ο.Π.Δ.) και την εφαρμογή του Προγράμματος Εξυγίανσης από το Παρατηρητήριο του άρθρου 4 του ν. 4111/2013» για το έτος 2013.
3. Τις διατάξεις της παραγράφου 5 του άρθρου 77 του Νόμου 4172/2013 σύμφωνα με τις οποίες το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης ψηφίζεται από το δημοτικό συμβούλιο μαζί με τον προϋπολογισμό του Δήμου σε ειδική συνεδρίαση.
4. Το με αριθμ. πρωτ. 41273/15-10-2013 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών σύμφωνα με το οποίο καταργούνται οι πίνακες Β1 «Πίνακας Πενταετούς Προγραμματισμού» και Β2 « Πίνακας Ετήσιου Προγραμματισμού» και ισχύει ο πίνακας 5Α «Στοχοθεσία οικονομικών αποτελεσμάτων των δήμων και των νπδδ»
5. Το με αριθμ. πρωτ. 41308/31-10-2013 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών σύμφωνα με το οποίο δίνονται οδηγίες σχετικά με την κατάρτιση του Ο.Π.Δ.
6. Το ΦΕΚ 2942/20.7.2018 τ.Β και το με αριθμό πρωτ. 65720/19.11.2018 του Υπουργείου Εσωτερικών "Πίνακες Στοχοθεσίας οικονομικών αποτελεσμάτων έτους 2019 και παροχή διευκρινίσεων επί του στόχου του Οικονομικού Αποτελέσματος ΟΠΔ"
7. Την 584/11-11-2023 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής (ΑΔΑ: 9Π68ΩΕΕ-Ξ55) με την οποία καταρτίστηκε ο προϋπολογισμός του Δήμου Καλαμάτας έτους 2025.
8. Τις εισηγήσεις των υπηρεσιών του Δήμου με την οποία καταρτίστηκε ο προϋπολογισμός του Δήμου Καλαμάτας έτους 2025.
9. Την πορεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού του Δήμου Καλαμάτας έτους 2024.

10. Το με αρ. πρωτ. 873/21-11-2024 έγγραφο του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. με θέμα «Γνώμη του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των ΟΤΑ επί του σχεδίου του προϋπολογισμού 2025 του φορέα με την επωνυμία: ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ».

συντάξαμε τον Πίνακα Στοχοθεσίας Οικονομικών Αποτελεσμάτων του Δήμου Καλαμάτας έτους 2025 τον οποίο σας υποβάλουμε συνημμένα προκειμένου η Δημοτική Επιτροπή να καταρτίσει το σχέδιο του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης του Δήμου Καλαμάτας έτους 2025 το οποίο στη συνέχεια πρέπει να ψηφιστεί από το Δημοτικό Συμβούλιο και να υποβληθεί προς έλεγχο στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση μαζί με τον προϋπολογισμό έτους 2025.

**Αντιδήμαρχος Οικονομικών,
Και Θεμάτων Νομικής Υπηρεσίας**

Κουμάντου Πιπίνα

(Ο υποβαλλόμενος συνημμένα στην παραπάνω εισήγηση Πίνακας Στοχοθεσίας Οικονομικών Αποτελεσμάτων του Δήμου Καλαμάτας έτους 2025, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της απόφασης αυτής).

Επί του θέματος ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κουμάντου Πιπίνα. Έλα, Πιπίνα.

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.

Λαμβάνοντας υπόψη τις διάφορες ΚΥΑ κατάρτισης του προϋπολογισμού αλλά και τις εισηγήσεις των Υπηρεσιών του Δήμου με την οποία καταρτίστηκε ο προϋπολογισμός του Δήμου Καλαμάτας το 2025, λαμβάνοντας, επίσης, υπόψη την πορεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού του Δήμου Καλαμάτας του έτους 2024, αλλά και το από 21/11^{ου} του '24 έγγραφο του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των ΟΤΑ, συντάξαμε τον Πίνακα Στοχοθεσίας Οικονομικών Αποτελεσμάτων του Δήμου Καλαμάτας για το έτος 2025, υποβάλλουμε συνημμένα με την εισήγηση όπως αναφέρεται, προκειμένου η Δημοτική Επιτροπή να καταρτίσει το Σχέδιο του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης του Δήμου Καλαμάτας του '25 και στη συνέχεια αυτό αφού εγκριθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο θα υποβληθεί προς έλεγχο στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση αλλά και μαζί με τον προϋπολογισμό του '25.

Επί της ουσίας είναι μια ομαδοποίηση κωδικών του προϋπολογισμού, τόσο στο σκέλος των εσόδων όσο και στο σκέλος των εξόδων, όπου ανά τρίμηνο παρακολουθείται και έχουμε ή δεν έχουμε συστάσεις. Η εμπειρία δείχνει ότι τα τελευταία χρόνια δεν έχουμε συστάσεις, άρα είναι και αυτό μία εγγύηση ότι εκτελείται σωστά ο προϋπολογισμός.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε ερωτήσεις; Όχι. Τοποθετήσεις; Τοποθετήσεις, ο κ. Τζαμουράνης.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Λοιπόν, ο πίνακας της στοχοθεσίας των οικονομικών αποτελεσμάτων του Δήμου και το Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Δράσης που παρουσιάζεται όπως και τα προηγούμενα χρόνια, αλλά και φέτος, κατά τη γνώμη μου, είναι απολύτως ανεφάρμοστος και τελείως πλασματικός. Και γιατί το λέω αυτό; Διότι όπως ανέφερε και η Αντιδήμαρχος, τα στοιχεία τα οποία έπρεπε να ληφθούν υπ' όψιν είναι και η εκτέλεση του προϋπολογισμού του '24. Έχει καμία σχέση η στοχοθεσία του '24 με την εκτέλεση του προϋπολογισμού; Καμία. Το ίδιο και εδώ, το ίδιο θα συμβεί, δηλαδή τον Δεκέμβρη του '25, για επενδύσεις θα πρέπει να έχουν καταναλωθεί 21 τόσα εκατομμύρια. Λοιπόν, εννοώ είναι σχεδόν βέβαιο ότι δεν θα καταναλωθούν ούτε τα 5. Λοιπόν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, ολοκληρώσατε;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Ναι. Γι' αυτό λοιπόν πιστεύω ότι τα έσοδα, ως προς τα έσοδα κυρίως από επιχορηγήσεις για επενδυτικές δαπάνες δεν υπάρχει περίπτωση να υλοποιηθεί η στοχοθεσία, όπως επίσης και στις δαπάνες για επενδύσεις οι οποίες το 2024 νομίζω ότι είναι στην τάξη του 15%.
Γι' αυτό αιτιολογώ γιατί θεωρώ ότι είναι ανεφάρμοστος και πλασματικός.

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Θα συμφωνήσω, τα είπαμε και στον προϋπολογισμό τις προάλλες και τα 'χαμε δει και στα τεχνικά προγράμματα που 'χαν έρθει, εκτός από τις επενδυτικές δαπάνες και οι δαπάνες για τις μελέτες, που εγώ το θεωρώ κάτι πολύ σημαντικό, ήτανε φέτος σχεδόν μηδενικές, νομίζω ήτανε κάπου 900 ευρώ είχανε τιμολογηθεί μέχρι πρόσφατα, που και αυτό δείχνει έτσι ότι ένα μέρος που στοχεύει ο Δήμος, που θεωρητικά είναι οι μελέτες, και πρέπει να 'ναι οι μελέτες, ώστε να υπάρχουν έτοιμες μελέτες όταν εμφανιστούν χρηματοδοτικά εργαλεία, δεν πραγματοποιήθηκε σαν στόχος και προφανώς θεωρώ ότι ήταν στόχος το 2024 κάτι τέτοιο.
Από κει και πέρα, και εγώ θα συμφωνήσω ότι αυτό σε συνδυασμό με τον προϋπολογισμό είναι μια διαχειριστική περισσότερο διαδικασία παρά έτσι κάτι οραματικό και αναπτυξιακό. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Λοιπόν, Πιπίνα, θες να συμπληρώσεις κάτι;
Συμπλήρωσε κάτι επιγραμματικά, τα 'παμε και στον προϋπολογισμό, προφανώς έχουμε διαφορετική προσέγγιση αλλά αυτό δεν είναι κακό.

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Έχουμε διαφορετική, ωστόσο νιώθω ότι υπάρχει διαφορετική προσέγγιση και από πλευράς της μείζονος μειοψηφίας, με ποια έννοια;
Θυμάμαι ότι προχθές στη συζήτηση και του προϋπολογισμού αλλά και νωρίτερα του τεχνικού προγράμματος, το τεχνικό πρόγραμμα ψηφίσανε λευκό, που σημαίνει ότι οδηγήθηκε το Σώμα σε μία ομόφωνη απόφαση, και μετά στον προϋπολογισμό ψηφίσανε κατά. Άρα πώς θα γίνει το τεχνικό πρόγραμμα το οποίο ανέχεσαι να το ψηφίσεις και να ψηφίζεις κατά στον προϋπολογισμό του; Το ένα συνδέεται με το άλλο. Θα το καταλάβαινα εφόσον ψηφίζανε λευκό και στον προϋπολογισμό.
Αυτά ως προς τη ρεαλιστικότητα ή όχι των πραγμάτων.
Περαιτέρω το αν θα εφαρμοστεί ή δεν θα εφαρμοστεί, αυτό ναι μεν είναι στην κρίση της Επιτροπής και εδώ της Διοίκησης του Δήμου, ωστόσο παρακολουθείται. Και ξαναλέω: δεν είχαμε συστάσεις, δεν είχαμε κάποιες προσαρμογές, δεν μας ανάγκασαν να κάνουμε κάποιες τροποποιήσεις. Τι να υποθέσω τώρα; Ότι κάνουν και αυτοί στον αέρα ελέγχους; Τι, τι ακριβώς;
Άρα το "δεν θα" δεν είναι κρίση γι' αυτό που ψηφίζουμε τώρα. Η αγωνία όλων είναι να γίνει και αυτό θα προσπαθήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Τι ψηφίζετε;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Μια διόρθωση. Μια διόρθωση στην κα Κουμάντου.
Λοιπόν, δεν ψηφίσαμε υπέρ του τεχνικού προγράμματος.

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Λευκό, λευκό.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Ούτε λευκό.
Στο τεχνικό πρόγραμμα ψηφίσαμε λευκό στην τροποποίηση που κάνατε, στην τροποποίηση που κάνατε και αιτιολογήσαμε για ποιο λόγο ψηφίζουμε λευκό. Στην τροποποίηση, στην αναμόρφωση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι ψηφίζετε;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Ψηφίζουμε ΚΑΤΑ.

Η Δημοτική Επιτροπή, με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη της την παραπάνω εισήγηση και τις αναφερόμενες σε αυτή διατάξεις, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 63, 72, 73, 74Α και 75 του Ν. 3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, με τους κ.κ. Τζαμουράνη και Χανδρινό να τάσσονται ΚΑΤΑ, κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Καταρτίζει το σχέδιο Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) του Δήμου Καλαμάτας έτους 2025,

σύμφωνα με την με αριθμ. πρωτ. 85562/11-12-2023 καταχωρούμενη στο ιστορικό της απόφασης αυτής εισήγηση της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου Καλαμάτας και τον συνημμένο σε αυτήν Πίνακα Στοχοθεσίας Οικονομικών Αποτελεσμάτων Δήμου Καλαμάτας έτους 2025, ο οποίος αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της απόφασης αυτής,

και εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας την ψήφισή του.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Βασιλόπουλος Αθανάσιος

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Καραγιάννης Ανδρέας
2. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)
3. Μαρινάκης Σαράντος
4. Σκοπετέας Αναστάσιος
5. Τζαμουράνης Βασίλειος
6. Φάβας Γεώργιος
7. Χανδρινός Σπυρίδων

Ακριβές Απόσπασμα

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)

